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Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 37/2023  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 896/2023 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση υποβολή πρότασης ένταξης του έργου με τίτλο: «Μίσθωση 
μηχανημάτων για εργασίες αποκατάστασης ροής - Άρσης φερτών υλικών από τον ποταμό ΤΡΑΥΟ 
(ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ) και τις τάφρους ΣΥΜΒΟΛΗΣ», προϋπολογισμού 827.328,00 ευρώ στο «ΠΠΑ 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης» με άξονα προτεραιότητας: 2.4 «Πρόληψη και Διαχείριση 
κινδύνων» και κωδικό πρόσκλησης Π88-07Π24. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 10-10-2023 ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε στο Γραφείο 
103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, 
η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/308743/5159/06-10-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Παπαεμμανουήλ 
Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Ιμπράμ Αχμέτ  μέλος, 4) Τσώνης Αθανάσιος μέλος, 
5) Εξακουστός Κωνσταντίνος αναπληρωματικό μέλος, 6) Βουρβουκέλης Οδυσσέας αναπληρωματικό 
μέλος και 7) Αρχέλαος Γρανάς μέλος.   
Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος, 3) Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος, 4) Ιωσηφίδης 
Αλέξανδρος μέλος, 5) Χατζηπέμου Χρήστος μέλος, 6) Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος και 7) Ιμάμογλου 
Τζιχάν μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα επτά μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.        
Κατά τη συζήτηση του 46ου θέματος προσήλθε στη συνεδρίαση το μέλος της Οικονομικής 
Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος. 
 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 896: Εισηγούμενη το τεσσαρακοστό πέντε θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων 
της Π.Ε. Ροδόπης, με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 305501/4026/04-10-2023 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των 
μελών της επιτροπής την από 04-10-2023 εισήγηση της Υπηρεσίας, η οποία ανέφερε τα εξής: 
Θέτουμε υπόψη της Οικονομικής Επιτροπής ΠΑΜ-Θ: 
1. Το  Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α’ 147) «Δημόσιες συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
2. Το  Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης  – 
Πρόγραμμα Καλλικράτης».  
3. Το Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη 
διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ». 
4. Το Π.Δ. 144/23-12-2010 περί του Οργανισμού της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. (Φ.Ε.Κ. 237/Α/27-12-2010). 
5. Την υπ’ αριθ. 4005/3-10-2023 ΔΤΕ Απόφαση έγκρισης συμβατικών τευχών της παροχής υπηρεσίας 
«ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΡΟΗΣ - ΑΡΣΗΣ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΡΑΥΟ (ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ) ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΑΦΡΟΥΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ»,  προϋπολογισμού 
827.328,00 ευρώ.  
6. Την υπ’ αριθ. 4022/4-10-2023 έγγραφο της υπηρεσίας προς την  Δ.ΠΕ.ΧΩ.ΣΧ. Α.Δ. Α.Μ-Θ σχετικά 
με την τήρηση από πλευράς περιβαλλοντικής αδειοδότησης της διαδικασίας που ορίζουν οι διατάξεις του 
άρθρου 1 παράγραφος 2α του Ν. 4014/2011 για το έργο του θέματος 
7. Την πρόσκληση της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΑΜ-Θ για την υποβολή 
προτάσεων στο «ΠΠΑ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης» με άξονα προτεραιότητας: 2.4 
«Πρόληψη και Διαχείριση κινδύνων» και κωδικό πρόσκλησης Π88-07Π24 
8. Το ότι η Υπηρεσία μας προτίθεται να υποβάλλει Τεχνικό Δελτίο Πράξης έργου με τίτλο «ΜΙΣΘΩΣΗ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΡΟΗΣ - ΑΡΣΗΣ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΠΟΤΑΜΟ ΤΡΑΥΟ (ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ) ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΑΦΡΟΥΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ»,  προϋπολογισμού 827.328,00 
ευρώ.  
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Η Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ροδόπης μετά από τις πρόσφατες πυρκαγιές που έπληξαν το νομό μας και 
προκάλεσαν ανυπολόγιστης αξίας οικολογικές  καταστροφές σε δασικές περιοχές αλλά και σε φυτική 
βλάστηση λεκανών απορροής προτείνει με τη παρούσα εισήγηση τη χρηματοδότηση και υλοποίηση του 
έργου: «ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧ/ΤΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ -ΑΡΣΗΣ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΠΟΤΑΜΟ ΤΡΑΥΟ(ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟ)  ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΑΦΡΟΥΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ». 
Το εν λόγω έργο αξιολογείται  ως εξαιρετικά επείγον όχι μόνο γιατί έχει μειωθεί δραματικά η διατομή του 
ποταμού Τραύου ( Ασπροπόταμος ) , από τις αποθέσεις φερτών υλικών κατά το προηγούμενο διάστημα, 
άρα και η παροχετευτικότητα του ποταμού αλλά κυρίως λόγω των κινδύνων που αναμένεται  να υπάρξουν 
στο αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα, σε περιπτώσεις έντονων βροχοπτώσεων, επειδή , λόγω της 
πρόσφατης πυρκαγιάς, έχει προκύψει απογύμνωση της βλάστησης σε ένα πολύ μεγάλο τμήμα της 
λεκάνης απορροής του ποταμού. Η μεγάλη πυρκαγιά που σημειώθηκε κατά την 21η και 22η του μηνός 
Αυγούστου 2023, έκαψε το μεγαλύτερο μέρος του δάσους της λεκάνης απορροής του ποταμού, βόρεια 
των οικισμών Μεγάλου Πιστού, Σώστη, Ληνού και Πολυάνθου. Συγκεκριμένα εξαιτίας αυτού του γεγονότος 
θεωρείται ότι είναι ιδιαίτερα αυξημένοι οι κίνδυνοι πλημμύρας και ζημιών που εγκυμονούν από τον μη 
καθαρισμό της κοίτης του ποταμού (από φερτά υλικά ή άλλα εμπόδια που δυσκολεύουν την ελεύθερη 
απορροή των υδάτων του). Και αν στο απώτερο παρελθόν αυτή η διαδικασία της πλημμύρισης και της 
εκτροπής ενός υδατορέματος αποτελούσε μια φυσική διεργασία, σήμερα με τους μόνιμους οικισμούς, τις 
καλλιεργούμενες εκτάσεις και τα εγγειοβελτιωτικά έργα επί αυτών, τις μόνιμες εγκαταστάσεις, κατασκευές 
και επιχειρήσεις, αυτή η φυσική διεργασία δεν μπορεί να αφεθεί να δρα ανεξέλεγκτη και είναι πλέον 
ανάγκη να λαμβάνονται εκείνα τα προληπτικά μέτρα και να εκτελούνται εκείνα τα αναγκαία έργα ώστε να 
προλαμβάνονται ή έστω να αντιμετωπίζονται οι καταστροφικές συνέπειες της στις ανωτέρω μόνιμες 
ανθρώπινες υποδομές και επενδύσεις. Σημειώνουμε δε ότι το έργο θεωρείται προληπτικό – αποτρεπτικό 
νέων καταστροφών  οι οποίες είναι  σίγουρο ότι θα συμβούν κατά τη χειμερινή περίοδο. Στόχο του έργου 
αποτελεί  όχι μόνο η  επαναφορά του ποταμού και της λεκάνης απορροής στην πρότερη κατάσταση αλλά 
κυρίως η εξασφάλιση των   συνθηκών  ομαλότητας και ασφάλειας για την παροχέτευση των υδάτων του 
ποταμού, οι οποίες έχουν διαταραχθεί με τις πρόσφατες πυρκαγιές.  
Εξαιτίας δε της ανωτέρω μεγάλης πυρκαγιάς η περιοχή έχει κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 
έως την 21η Φεβρουαρίου 2024. Με βάση την απόφαση αρ. πρωτ. Α3131/21-08-2023 του Γενικού 
Γραμματέα Πολιτικής προστασίας η Δημοτική Ενότητα Σώστου του Δήμου Ιάσμου  κηρύχθηκε σε 
κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και την 
διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από την πυρκαγιά αυτή.   
Εν κατακλείδι , λόγω του επείγοντος, αναφορικά με την αντιμετώπιση των κινδύνων πλημμύρας και 
καταστροφών σε περίπτωση έντονων βροχοπτώσεων και της ανάγκης για την θωράκιση της περιοχής, για 
την υλοποίηση του έργου με τίτλο «ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΡΟΗΣ 
- ΑΡΣΗΣ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΡΑΥΟ (ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ) ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΑΦΡΟΥΣ 
ΣΥΜΒΟΛΗΣ» από πλευράς περιβαλλοντικής αδειοδότησης θα ακολουθηθούν κατ’ εξαίρεση οι ειδικές 
διαδικασίες που προβλέπονται στην παράγραφο 2 του άρθρου 1 του Ν. 4014/2011 (ΦΕΚ 209 Α). 
 
 
Σε ότι αφορά στο φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης, προβλέπεται: 
Η Εκτέλεση της υπηρεσίας έχει ως σκοπό, μέσω της απόληψης (άρσης) των πλεοναζόντων φερτών 
υλικών από την κοίτη του ποταμού Τραύου (Ασπροπόταμου) και από τις κύριες τάφρους που συμβάλλουν 
σε αυτόν και παροχετεύουν επίσης και τα νερά των υδατορεμάτων που κατέρχονται από τις νότιες πλαγιές 
του Παπικίου όρους μεταξύ των οικισμών Πολυάνθου και Σώστη, την βελτίωση και αποκατάσταση της 
παροχετευτικότητας της ροής του ποταμού ιδίως δε σε περιπτώσεις έντονων πλημμυρικών ροών. 
Το συνολικό μήκος των τάφρων συμβολής στις οποίες προβλέπεται να γίνει αποκατάσταση της ροής τους 
μέσω της απόληψης (άρσης) των πλεοναζόντων φερτών υλικών είναι περίπου 10.200 μέτρα. Τα 
ειδικότερα δε μήκη των τμημάτων (τα οποία τμήματα όλα τους έχουν ως αρχή τον νότιο παράδρομο της 
Εγνατίας οδού)  είναι τα παρακάτω: 
1. Αποστραγγιστική τάφρος Μελέτης. Μήκος τμήματος  περίπου 1.460 μέτρα. Αρχή η γέφυρα στον 
νότιο παράδρομο της Εγνατίας οδού και τέλος η συμβολή στον ποταμό Τραύο. 
2. Αποστραγγιστική τάφρος Σώστη. Μήκος τμήματος  περίπου 2.220 μέτρα Αρχή η γέφυρα στον νότιο 
παράδρομο της Εγνατίας οδού και τέλος η συμβολή στον ποταμό Τραύο. 
3. Αποστραγγιστική τάφρος Ληνού. Μήκος τμήματος  περίπου 3.050 μέτρα Αρχή η γέφυρα στον νότιο 
παράδρομο της Εγνατίας οδού και τέλος η συμβολή στον ποταμό Τραύο. 
4. Αποστραγγιστική τάφρος Πολυάνθου. Μήκος τμήματος  περίπου 3.470 μέτρα Αρχή η γέφυρα στον 
νότιο παράδρομο της Εγνατίας οδού και τέλος η συμβολή στον ποταμό Τραύο. 
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            Οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν με την μίσθωση μηχανημάτων και φορτηγών, με την μορφή 
πέντε (5) συνεργείων, ως εξής: τα πρώτα τρία (3) συνεργεία θα αποτελούνται το καθένα από έναν (1) 
ερπυστριοφόρο υδραυλικό εκσκαφέα και τα επόμενα δύο (2) συνεργεία θα αποτελούνται  το καθένα από 
ένα (1) ερπυστριοφόρο υδραυλικό εκσκαφέα και δύο (2) φορτηγά ανατρεπόμενα.  
Οι ώρες εργασίας (διάρκεια μίσθωσης) του κάθε συνεργείου είναι: για τα πρώτα τρία δύο χιλιάδες ώρες το 
κάθε μηχάνημα και για τα επόμενα δύο  από εννιακόσιες εξήντα (960) ώρες για το κάθε μηχάνημα και 
όχημα. 
Οι ώρες εργασίας του κάθε συνεργείου, υπολογίζονται ότι θα εξαντληθούν συνεχόμενα ή τμηματικά, σε 
χρονική διάρκεια δέκα  (10) μηνών. 
 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Την έγκριση υποβολής πρότασης ένταξης του έργου με τίτλο:  «ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΡΟΗΣ - ΑΡΣΗΣ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΡΑΥΟ 
(ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ) ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΑΦΡΟΥΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ»,  προϋπολογισμού 827.328,00 ευρώ στο «ΠΠΑ 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης» με άξονα προτεραιότητας: 2.4 «Πρόληψη και Διαχείριση 
κινδύνων» και κωδικό πρόσκλησης Π88-07Π24. 
 
 
Tα μέλη της μείζονος αντιπολίτευσης ζήτησαν να αναγράφεται στην απόφαση ότι μετά την απόφαση 
2377/2022 της Ολομέλειας του ΣτΕ, κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις 
των ν.4623/2019 και 4625/2019 και συνεπώς η Οικονομική Επιτροπή δεν έχει νόμιμη σύνθεση.  
  
 
Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος διατύπωσε την εξής παρατήρηση: «η 
παρούσα σύνθεση της Οικονομικής Επιτροπής στερείται νομιμότητας μόνο στα ολοκληρωτικά καθεστώτα 
παρατηρείται τέτοια ασέβεια στις αποφάσεις των δικαστηρίων». 
  
 
Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς δήλωσε ότι η σχετική 
απόφαση δεν έχει νομίμως επιδοθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και επομένως ισχύει, επί του παρόντος, η 
υφιστάμενη νομοθεσία. Σε κάθε, όμως, περίπτωση η συγκρότηση της Οικονομικής Επιτροπής θα ήταν ίδια 
εάν σκεφτούμε τις ανεξαρτητοποιήσεις μελών και την αδυναμία μικρών συνδυασμών να συμμετάσχουν 
στην Οικονομική Επιτροπή, σε συνδυασμό με τον Ν.5013/2023 που διασκεδάζει τις ανωτέρω απόψεις. 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 
 
 
 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α 
 

Εγκρίνει την υποβολή πρότασης ένταξης του έργου με τίτλο:  «ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΡΟΗΣ - ΑΡΣΗΣ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΡΑΥΟ 
(ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ) ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΑΦΡΟΥΣ ΣΥΜΒΟΛΗΣ»,  προϋπολογισμού 827.328,00 ευρώ στο «ΠΠΑ 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης» με άξονα προτεραιότητας: 2.4 «Πρόληψη και Διαχείριση 
κινδύνων» και κωδικό πρόσκλησης Π88-07Π24. 
 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  896/2023. 
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                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
                  ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 

                                
                            
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
                             ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ 
                             ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
                             ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΒΟΥΡΒΟΥΚΕΛΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ 
                             ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                             ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
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